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Plik zadaniowy - Fizyka jądrowa i atomowa
1. Jaki rodzaj promieniowania stanowi strumień:

a) jąder helu?

b) szybko poruszających się elektronów?


2. Który z rodzajów promieniowania jest podobny do światła widzialnego? Na czym polega różnica między tym promieniowaniem, a światłem?


3. Wybierz prawdziwe zdanie:

a) Promieniowanie jest zawsze szkodliwe dla zdrowia.

b) Szkodliwe są tylko niektóre rodzaje promieniowania.

c) Szkodliwe są duże dawki promieniowania jądrowego.


4. Jądro izotopu 214 82Pb ulega przemianie (-. Liczba neutronów w powstałym jądrze wynosi:        

a)   214

b) 131

c) 297

d) 8


5. Po 21 godzinach pozostało w próbce 12.5% masy początkowej liczby jąder izotopu promieniotwórczego. Oblicz czas połowicznego rozpadu.                                                                                                                        


6. Naturalny gal składa się z dwóch izotopów 69Ga i 71Ga. Podaj zawartość procentową tych izotopów, wiedzą, że masa atomowa galu wynosi 69,72u.


7. Spośród nuklidów wybierz te, które są izotopami:

16 8E, 2 1E, 18 8E, 3 1E, 35 17E, 1 1E, 40 20E, 20 15E,
 

8. Oblicz skład procentowy mieszaniny dwóch izotopów boru, wiedząc, że masa atomowa tego pierwiastka wynosi 10.81u oraz jeden z izotopów zawiera w jądrze 5 neutrów, a drugi 6. 
9. Węgiel występuje, jako mieszanina dwóch rodzajów izotopów, jeden rodzaj ma w jądrze 6 neutronów, a drugi 7 neutronów. Oblicz skład procentowy mieszaniny dwóch izotopów węgla, wiedząc, że masa atomowa tego węgla wynosi 12.0115u.

10.    Obecny w naszych domach izotop radonu 22286 Rn ulega rozpadowi alfa:

a) Ile protonów i ile neutronów jest w jądrze 22286 Rn?

b) Ile protonów i ile neutronów znajduje się w jądrze izotopu powstałego w wyniku tego rozpadu?

c) Jaki izotop powstaje w wyniku tej przemiany promieniotwórczej? Zapisz jego symbol.

11. Przy rozpadzie 22688 Ra powstaje promieniowanie gamma, którego foton ma energię 6700 eV. Oblicz długość fali tego promieniowania.

12. W piramidzie faraona Dżesera znaleziono przedmioty wykonane z drewna akacji. W 1950 r. zawierały one tylko 57% ilości węgla 146C, jaka obecna jest w żywych drzewach. Oblicz przybliżoną datę śmierci faraona, zakładając, że akacja została ścięta w tym samym roku, w którym umarł faraon. Oblicz przybliżoną datę śmierci faraona, zakładając, że akacja została ścięta w tym samym roku, w którym umarł faraon.

13. Po 21 godzinach pozostało w próbce 12.5% masy początkowej liczby jąder izotopu promieniotwórczego. Oblicz czas połowicznego rozpadu.   

14. Naturalny gal składa się z dwóch izotopów 69Ga i 71Ga. Podaj zawartość procentową tych izotopów, wiedzą, że masa atomowa galu wynosi 69,72u.
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